

Corresponsales en toda la provincia

Oficina is:

San Francisco, 7

Director: Adolfo Febles Mora

Gaceta de Tenerife

Apdo. de Correos núm. 35

Teléfono, 157

Telegramas: "Gaceta"

DIARIO CATOLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife, Miércoles 12 de Septiembre de 1928

Precio de suscripción, 2 pesetas mensuales Admitense esquelas hasta las cuatro de la mañana.

Peligros del bosque

Una amenaza constante

Para GACETA DE TENERIFE. En los momentos actuales, en que se está llevando a cabo una gran repoblación forestal, parece un aviso lo que ha ocurrido en el presente año en la época actual. El verano ha sido pródigo en fuegos y algunos importantísimos en los bosques, y ello decimos que parece aviso, porque teniendo en cuenta lo ocurrido debe pensarse en el porvenir, para evitar que estos siniestros lleven a la ruina a grandes regiones. El fuego en los montes en verano es muy fácil de ocasionar; los pastores, que, imprudentemente, dejan encendidas las fogatas que hicieran para hacer o calentar su yanlar; los excursionistas, que, con el mismo fin o para no pasar frío en las madrugadas, hacen hogueras; los leñadores, que cruzan el bosque y en cualquier sitio tiran el cigarro; el tren, cuyas chispas lleva el aire; y, en otros casos, gentes desalmadas son enemigos del bosque en estos caliginosos días en que reseca la hojarasca es como yesca que arde a poco viento que sopla, y una vez prendida, ¿quién es capaz de medir la importancia del mal que voluntaria o inconscientemente se llevó a cabo? Otros enemigos son los Ayuntamientos, pues a veces éstos, para poder leñar o para talar y que haya pastos para el ganado, apelan a todo recurso. El fuego es un siniestro evitable en muchos casos y, en los no evitables, sus efectos se aminoran si el propietario ha sido previsora. Previsor, en este aspecto, quiere decir que el propietario esté asegurado para combatir estos enormes riesgos. El modo de prevenir el fuego es el Seguro. El modo de contrarrestar

sus efectos, son la vigilancia o guardería bien estudiadas. A este propósito y alarmados en el vecino país por la misma ocurrencia han establecido en las cimas de las altas umbres puestos de vigía que, dominando amplias extensiones, cuentan con teléfonos que utilizan en caso de necesidad, y ello parece que ha dado excelentes resultados. Para juzgar de la importancia de este accidente léngase en cuenta que en el ocurrido en la provincia de Gerona, que abarcó varios términos, las pérdidas se calculan en 43 a 45 millones de pesetas. Hemos hablado del Seguro y ello no es por el momento tan fácil porque no existe este Seguro, pero es hacedero y debería ser llevado a cabo en forma obligatoria por una mutualidad formada por todos los Ayuntamientos con bosques mediante una prima reducida en razón al número de miles de árboles, y su administración llevada a cabo por el mismo Ministerio en que radica lo concerniente al ramo. De este modo la unión de todos haría llevaderos los siniestros y la participación o sería muy reducida o saldría del fondo que las primas producirían. Si hubiera utilidades éstas se repartirían después de formar un fondo cuya cuantía las circunstancias aconsejaran para futuras gestiones o para realizar trabajos de previsión y guardería. La educación y enseñanza con relación al bosque son bien necesarios. Sea lo que sea es preciso hacer algo urgente y práctico ya que no puede estarse un día más en este estado de riesgo amenazante que destruye la labor benemérita y costosa que se lleva con tantos entusiasmos. EFERECE. Madrid, Septiembre de 1928.

La situación de Méjico

Horroroso martirio del cura Orona

El periódico "La Voz de la Patria" acusa al alcalde de la ciudad de León (Guanajuato) de haber martirizado a un niño de doce años en presencia de su madre

Horrible martirio del cura Orona

El último correo de Méjico nos trae noticias que el cable, intervenido por la liberal y democrática censura mejicana, nos había impedido conocer. Hay entre ellas una verdaderamente horrible, que revela a qué extremos de barbarie conduce el odio y el desprecio de los enemigos del catolicismo, que no han aprendido todavía que la Iglesia, lejos de morir con las persecuciones, se fortalece y prospera, ni quieren saber que, pese a los fusilamientos, las cárceles, las expulsiones, triunfara en Méjico de modo esplendoroso. La Historia, gran maestra de la vida, nos lo demuestra. Creer que Méjico va a ser una excepción en la marcha fatal de los acontecimientos, es sencillamente profetico. No ha nacido aún la tiranía que concluya con la Verdad. El hecho feroz, capaz de sublevar a toda conciencia honrada, lo encontramos relatado en la primera página del diario "La Voz de la Patria", del domingo 12 de Agosto. Dice así: "Acabamos de recibir una carta en la que se nos detalla el martirio a que fué sujeto el señor cura Orona, que fué aprehendido en la región de Los Altos, Jal., y asesinado en un punto llamado "Las Cruces". De este espeluznante caso ya habíamos dado cuenta a nuestros lectores en un número anterior, pero sin los detalles, porque los ignorábamos. Al ser hecho preso el señor cura, lo ligaron de los pies y lo arrastraron a caballo. Después de esto, destrozaron su cuerpo, los pedazos de su carne lo echaron en un costal y luego los esbirros comenzaron a vocear como vocea cualquier vendedor ambulante: "A la carne de chivo". ¿Acaso se ha visto cosa igual o semejante en alguna otra parte del mundo? ¿Es éste el grado de civilización a que nos ha llevado el tirano en su obra de reconstrucción de la Patria? ¿Son estos actos los sancionados por los pueblos cultos de la tierra y ante los cuales todos los Gobiernos civiles del Universo permanecen insensibles?"

gar muchos que se llaman católicos! Esa sangre y esos horribles tormentos fructificarán. La sublime entereza de un mártir de doce años En el mismo diario "La Voz de la Patria" leemos esta terrible acusación contra el alcalde de la ciudad de León, Filiberto Madrazo, que en sus instintos de hiena llegó a ordenar el martirio de un niño de doce años ¡ante su propia madre! Muerte sublime y ejemplo para tantos hombres la de esta nueva y tierna víctima de una persecución brutal. Dice así "La Voz de la Patria": "En la ciudad de León, Gto., en fecha reciente fué sorprendido un sacerdote en los momentos de celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en una residencia particular. Como las personas allí presentes se resistieron a ser aprehendidas, se entabló un combate con armas de fuego del que resultaron varios muertos y heridos. El sacerdote logró escapar; pero dejó el Santísimo, el cual fué llevado en la "Julia", como le llaman al camión que en aquella ciudad tienen destinado para conducir criminales y borrachos, y dejaron la Hostia consagrada abandonada en unas macheras. Cogieron presas a algunas personas de la casa, entre ellas a un niño de doce años de edad, al cual martirizaron a media noche en la plaza de León en presencia de su madre. El niño, con una entereza cristiana muy superior a su edad, lanzó en los posteriores momentos el formidable grito de: "Viva Cristo Rey!", que es el terror de los déspotas. Estos inconcebibles actos de barbarie que no se pueden calificar fueron ejecutados bajo la dirección de Filiberto Madrazo, actual presidente municipal, oriundo de una noble familia cristiana, a la que deshonra con su vileza, con su felonía. Sepan todos estos seres degenerados, todos estos hombres que han vendido su conciencia por un miserable mendrugo de pan, sepan todos ellos que tarde o temprano la Justicia Divina será descargada sobre sus cabezas!"

UNION PATRIOTICA

Cuando vayan a Madrid, no dejen de adquirir SOMBREROS BORSALINO en Casa González Rivas, Preciados, 23 y 25. Esta casa tiene las mejores marcas del país y Extranjero.

En nuestra provincia

Para la Exposición de Sevilla

Por los Ayuntamientos que a continuación se relacionan se han ofrecido las cantidades que también se indican para los gastos que ocasiona la concurrencia de esta provincia de Santa Cruz de Tenerife a la Exposición Ibero Americana de Sevilla: Plas.

Ayuntamiento de Arico 30'00 Ayuntamiento de Garachico... 25'00

En la vecina isla

Accidentes automovilistas

Un automóvil choca con un árbol y resultan varios heridos

Aproximadamente a las once de la noche del sábado último chocó con un árbol, en la carretera de Tamaraceite, el automóvil número 767, de Melián y Compañía, que, conducido por el "chauffeur" Ramón Cruz Trujillo, regresaba de Gáldar a Las Palmas, con varios pasajeros. En el accidente resultaron heridos: el "chauffeur"; Juan Hernández Brito, de 32 años, casado, domiciliado en la calle Sagasta; Clemente Duque Pacheco, de 25 años y vendedor de helados, natural de Venezuela; José Pacira Hernández, de 20 años, soltero, domiciliado en la calle 15 de Noviembre. Todos con lesiones de pronóstico reservado, quienes ingresaron en el Hospital de San Marín, de Las Palmas. También resultó con heridas leves y pasó a su domicilio, Ramón Hernández González, de 41 años, casado, domiciliado en la Isleta. Los heridos fueron conducidos a la Cruz Roja en la "guagua" número 1.785, que llegó en aquel momento procedente de Teror, y de la que es "chauffeur" Manuel Almanza.

Una "guagua" atropella a una anciana y resulta gravemente herida

El sábado último, a las nueve de la noche, en Las Palmas fué atropellada la anciana de 80 años Isabel Rodríguez González, con domicilio en las Alcarabanas, por la "guagua" número 2.223, que conducía José Ramírez Santana, de 19 años, natural de Santa Brígida, con domicilio en la calle Cervera. El hecho ocurrió en la calle de Federico León, frente a la del Ingeniero Salinas, al tratar el "chauffeur" de desviarse al intentar cruzar la carretera. Resultó con una herida confusa en el temporal derecho, contusiones varias en ambas piernas, y conmoción visceral, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del Puerto. La condujeron al citado Establecimiento el guardia municipal señor Soto y el guarda muelle señor Talo que presenciaron el hecho, y una vez curada ingresó en el Hospital.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy Hoy, miércoles, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos: Pesetas D. Perfecto Valdés 34.997'88 D. Fortunato Fernández 5.000'00 " Virgilio Pedro Díaz Medina 990'00

Suscripción popular

Homenaje nacional al marqués de Estaña Nueva lista de adheridos en la provincia de Tenerife Plas. Suscripción en la ciudad de La Laguna 301'00 D. Juan Rodríguez González 50'00 Presidente de la Cámara Agrícola de esta capital... 25'00 Hermano director del Colegio de San Ildefonso 5'00 D. Miguel Botella 5'00 Remitido por la Alcaldía de Güimar (segunda vez)..... 180'00 D. Francisco Merráiz Malo, párroco de la Concepción 5'00 " Francisco Villalba Marín 5'00 " Julián Sáenz Martínez 10'00 " Ricardo Castelo 25'00 Sres. Hardisson Hermanos 25'00 D. Antonio Espinosa 50'00 " Arturo Pérez Zamora 10'00 " Rufino Zamora Cárdenas 7'50 " Jerónimo Fernand y Martín 7'50 " Alfredo Bonnet 5'00 " Antonio Bencomo Macías 25'00 " Juan Rumeu y García 10'00 " Luis Gabarda 10'00 " Julián Albertos Ruiz 5'00 " Agustín Arceo Roselló 5'00 " Ignacio Lasso 5'00 " Leocadio Bento Casanova... 50'00

Divulgaciones interesantes

La necesidad y el fin del ejercicio físico

No solo es el movimiento una expresión de la vida, sino también una condición precisa de la vida. Si fuimos indicados al modo de vivir del hombre primitivo, del salvaje o del nómada, sería con esto satisfecha nuestra necesidad de movimientos, ya que la variedad de movimientos físicos que provocan la caza, la pesca y la lucha por el mantener en general, serían bastantes para también darnos la salud y el desarrollo físico que pide esta misma vida. Pero, aunque nosotros podemos apreciarlos felices por vivir bajo circunstancias sociales civilizadas, no se puede negar que en ciertos conceptos hay causas para llamarnos víctimas de la misma civilización. Las circunstancias de la vida moderna, obligándonos a realizar continuos esfuerzos mentales, y a una actividad más intelectual que física, han producido en nuestra raza desarmonías corporales y mentales, que, además, reunidas con costumbres refinadas y con el amor a la comodidad, se dan a conocer por mala salud, por infirmitades, hasta por deformaciones visibles. Los síntomas más comunes de la decadencia física, originada por la falta de actividad y los sedentarismos de la vida, como por las costumbres refinadas de hoy, son la ganancia casi absoluta de voluntad, pesadez y malestar general, laxitud de movimientos e inseguridad en el andar; sus consecuencias más inmediatas son mala nutrición, con debilidad general; pecho húmedo o plano, espaldas curvadas, inclinación instintiva de cabeza, anemia, obesidad y predisposición a las enfermedades de los pulmones, corazón y estómago, por no haber de las dolencias menos estudiadas, pero que han llegado a convertirse en un verdadero azote de nuestra época: las afecciones nerviosas. Estos perjuicios físicos son los que a veces se complican también con los más irreparables, de índole espiritual o psicológica, derivados de los estados morbosos descritos. Pero si hemos de llegar a ser víctimas, conviene de las consecuencias de nuestra civilización tenemos cura; y está en nuestra mano el procurarla, con solo poner a contribución los mismos factores cuya ganancia originó el mal. Basta para ello procurar al cuerpo los movimientos que siendo casi distintivos de él persiga para su desarrollo y para su salud y vigor. Todos los países civilizados conocen y reconocen la existencia y el origen de las enfermedades del sedentarismo, que causan verdaderos estragos, pero son pocos los países que nos ponen remedio tan inmediato y directo como Suecia, donde existe desde muchos años un sistema completo de movimientos (el de Per Henrik Ling 1793-1876), que en todo el mundo se conoce con el nombre de "gimnasia sueca" y que produce los efectos apetecidos para la curación de tales dolencias, siendo aplicado allí como sistema pedagógi-

co y como deporte nacional obligatoriamente en todas las escuelas y agrupaciones docentes y culturales. Los fines de la gimnasia sueca y su complemento: juegos, son los mismos del deporte—en el buen sentido de deporte—solamente más precisos y sin dejar lugar por las tristes exageraciones, en que milagrosamente ha caído el deporte de hoy. Es decir, no solo son sus fines proveer el desarrollo físico de los hombres, sino también distraer la mente, formándose a sus influencias caracteres firmes y fuertes voluntades. Se fundan sus principios en la anatomía, la fisiología y la ciencia de los movimientos; y, a su vez, han llegado a constituir una ciencia, según se han ido perfeccionando y aplicando a fines terapéuticos, no solo como auxiliar de la higiene personal sino también en la corrección de múltiples dolencias y deformaciones. La gimnasia agrupa los movimientos en ciertos grupos relativos a las diferentes regiones corporales, pudiendo su combinación influir, por medio de los músculos, en la constitución de los órganos interiores y sus funciones, activando y regulando la circulación, la nutrición, teniendo efecto vivo directo en el trabajo de los nervios y del cerebro y, por lo tanto, en la psicología y carácter del individuo. La agrupación de movimientos por grupos constituye lo que se llama "el programa diario", por medio del cual un profesor competente puede aprovechar su máxima realidad en el tiempo mínimo de tratamiento o de clase. Este programa ha de ser adoptado especialmente a cada grupo de alumnos, ya que según las condiciones puede ser más o menos intenso y hasta de gran variedad en su aplicación. Tampoco hay que confundir la gimnasia con los juegos, ni con el deporte, pues si bien es verdad que los unos son buen complemento de la otra, también lo es que la gimnasia somete al individuo a un régimen y orden de movimientos regular y disciplinados, mientras los juegos y el deporte solo son expresiones de movimientos impulsivos, fácilmente exagerados y, a veces, hasta abusivos. Pueden, si desarrollarse los juegos y el deporte paralelamente a la gimnasia, complementándose en su fin educativo pero bien defendida por estas decadencias de movimientos brutos, en falta de forma y de belleza, que se llama hoy día deporte, y que no es nada de deporte, sino negocios o sueño de negocios en cerebros débiles hipergestionados del abuso del mismo deporte. Lo que buscamos con nuestra educación física es belleza, tanto posible en cada uno, fuerza, sin ninguna clase de atletismo, y dominio no solamente del cuerpo, sino de la mentalidad, del intelectual. En una palabra: ¡tanta armonía posible! Britta BAGGE. Profesora de educación física y gimnasia médica. Sta. Cruz de Tenerife, Septiembre 1928.

Para lo que sirve la aviación

Nuevo procedimiento de acabar con los mudos

¿Para qué sirve la aviación? Para hacer viajes. Para el comercio. Para el servicio postal. Para juegos acrobáticos en el aire. Y para algunas cosas más, que no es cosa de enumerar, porque ocuparían mucho espacio. Bueno, pues a todas estas aplicaciones de la aviación hay que añadir otra que no es cosa leve: la curación de la mudéz. Quién había de pensarlo, ¿verdad? Pues es cosa hecha. En Nueva York se ha dado un caso que los periódicos relatan extensamente. Un capitán del ejército yanqui tenía un hijo mudo, cosa que tenía su mudo en el desconsuelo al capitán, el cual había llevado al chico a los más eminentes especialistas, quienes afirmaron que la mudéz del niño no tenía ninguna causa orgánica porque sus cuerdas vocales se encontraban en perfecto estado. Por fin, uno de los especialistas aconsejó al padre que procurase que el chico experimentara alguna emoción fuerte, mediante la cual podría recobrar el uso de la palabra. El capitán se puso de acuerdo con un piloto de la aviación comercial, el cual le hizo subir en su aparato. El aviador se entregó en el aire a toda clase de ejercicios acrobáticos durante más de treinta minutos. Luego, de pronto, dirigiéndose al padre del mudo, gritó: "Entramos en "barrena" y nos vamos a matar. Y con una maniobra súbita, hizo que el aeroplano cayera vertiginosamente desde una altura de mil metros. Cuando ya estaba cerca del suelo le dió estabilidad naturalmente, por-

que lo que quería no era matarse sino hacer hablar al mudo. Y lo consiguió, porque el chico, al ver que caían en el espacio, empezó primero a llamar a su padre y luego a lanzar exclamaciones de angustia. La curación del mudo ha sido completa. El susto se le dió hace tres semanas, y desde entonces ha hecho tales progresos en el uso de la palabra que charla por los codos. La noticia es interesante, porque permite abrigar la esperanza de que otros muchos mudos se curen por el mismo procedimiento, puesto que existe tan estrecha relación entre la navegación aérea y el uso de la palabra. Lo que hay que desear es que no suban mucho en aeroplano los barberos, que no son mudos precisamente. PEREZ. De una fiesta benéfica Para el Asilo de Ancianos de La Laguna Los organizadores del concierto celebrado recientemente en La Laguna a beneficio de aquel Asilo de Ancianos, nos interesa la publicación de la siguiente nota de gastos: Ingresado por localidades y una limosna de una peseta, 1.972 pesetas. Pagado a la orquesta por dos ensayos, 47'50. A la orquesta por los números de concierto, 48'90. A don Juan Estany, por instrumentalización de un coro, 15 pesetas. Otros gastos, 258'05. Líquido a percibir, 1.802'55 pesetas.

Publicaciones importantes

"Revista de las Españas"

A continuación insertamos el interesante sumario del número correspondiente al mes de Agosto último de la "Revista de las Españas", que publica en Madrid la Unión Ibero Americana: "El cultivo de las humanidades como lazo de unión ibero americana", por Luis Araujo-Costa; "Parentesis antieuropeo" por Fidelino de Figueiredo; "La Hansa alemana" por León Martín-Granizo; "Fomentando el turismo en España", "El régimen jurídico y de responsabilidad en la América Indiana", por Carmelo Viñas; "Sobre la Ciudad Patria del P. Vitoria", por José Prat; "Revista literaria americana", por Benjamín Jarnés; "Índice de revistas", por Miguel Pérez Ferrero; "Información política, social, económica y cultural española e iberoamericana"; "Vida social de la Unión Ibero Americana"; Libros recibidos en la Biblioteca de la misma. Ilustran el texto interesantes grabados.

El matonismo en acción

Atropello incalificable

El sábado último, serían próximamente las dos de la madrugada, iba en el Puerto de La Luz por la calle Bravo de Laguna, con dirección a su domicilio, si en la de los Martirios de Escobar, el joven don Luis Cabrera Lezcano; al llegar cerca de los alumbrados de la vialda de Roca, le salieron al encuentro cuatro individuos en actitud amenazadora. Uno de ellos, denominado Miguel Cruz Jiménez ("El Moro"), sujeto de pésimos antecedentes, azuzó un perro, agrediendo a la vez, sin mediar palabras. Al señor Cabrera le fué imposible defenderse, pues lo cuntra desalmado se abalanzaron sobre él tirándole al suelo. En esta situación lo golpearon. El atropello no llegó a tener consecuencias de gravedad para su persona, por la llegada al lugar del suceso de un agente de la Guardia municipal, que oyó sus gritos de auxilio. Al notar que llegaba el guardia en auxilio de éste, diéronse a la fuga tres de los desalmados, siendo detenido solo Miguel ("El Moro"). El señor Cabrera fué asistido de varias lesiones en la Casa de Socorro del Puerto de La Luz.

En la villa de Teror

Se suicida un teniente de la Guardia civil

El día 8 de los corrientes, próximamente a las siete de la mañana, ocurrió en la villa de Teror un lamentable suceso, que impresionó vivamente a las personas que conocían a la víctima. El teniente de la Benemérita don Hipólito Almanza, actualmente retirado, se hallaba viviendo accidentalmente en la citada villa, por motivos de salud. Según parece, el viernes se le recuperó grandemente su enfermedad, lo que, unido a disgustos de otra índole y a un estado de ánimo muy exaltado, dió por resultado el infortunado teniente atentara contra su vida, disparándose un tiro de revólver que le produjo la muerte instantáneamente. El señor Almanza era en la actualidad inspector de Abastos de Las Palmas, y deja mujer e hijos.

NOTA DEL DIA

Nuevamente China

Hay en la hora actual tres focos de inquietud, tres focos en que se está procediendo a la transformación de un pueblo y de donde mañana saldrán grandes cosas. Uno de esos focos es Rusia. Otro es Méjico. El tercero es China. De los tres nos llegan con frecuencia noticias confusas, casi ininteligibles. Solo con un esfuerzo de imaginación podemos comprender algo de lo que sucede. Y esto no siempre; en ocasiones nos quedamos sin enterarnos de lo que ocurre. Los periódicos suelen ocuparse con extensión de los tres países. Suceden en ellos cosas muy interesantes. En China, principalmente. Es China, un pueblo de medio millar de millones—la cuarta parte de la población mundial—que se transforma completamente. De ahí la importancia del conflicto chino. Hace muchos años que de China no se recibían noticias alarmantes. Ahora vuelven a llegar. Dicen esas noticias que el Gobierno nacionalis-

El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.--Agente, F. Guerrero.

ta insiste en la anulación de los tratados desiguales. Y que el del Japón está dispuesto a no consentirlo empujando los métodos que sean menester para lograr su propósito. La noticia es alarmante. Pero lo es mucho más otra: la de que el hijo de Chang-So-Ling, heredero de su padre en la dirección de los ejércitos nordistas, se prepara activamente para emprender una ofensiva contra el Sur, ofensiva en que será apoyado clara y directamente por las tropas japonesas.

Nada tendría de extraño que esta noticia fuese verdad; como tampoco que fuese mentira. Los mayores absurdos nos llegan de China como verdades evidentes. Y no hay más remedio que creerlos.

Pero esta noticia de la intervención del Japón no tendría nada de extraordinario. El Japón apoyó—desde la sombra— a Chang-So-Ling. No es raro que ahora apoye claramente a su hijo visto que desde la sombra no consigue vencer a las victoriosas tropas nacionalistas.

La revisión de los tratados y la anulación de los desiguales va a proporcionar al Gobierno nacionalista más de un disgusto. Pero si no los revisa falla a todas sus promesas y programas. Los tratados desiguales son una ilegalidad. Y es preciso terminar con ellos aunque se oponga el Gobierno del Japón. Y esto es lo que va a hacer el Gobierno nacionalista de Nankin. Esperemos los acontecimientos.

E. del N.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife
RUIZ DE PADRON, 17

SUBASTA
El día 30 de Septiembre, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle Ruiz de Padrón número 17, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Septiembre de 1928.
El director R. Hernández Sayer.

Un crucero deportivo

El "Bora IV" llega al puerto de esta capital

El lunes último, por la mañana, llegó de Las Palmas el yate "Bora IV", tripulado por el deportista alemán Herr Guentler Werkmeister perteneciente a la Asociación alemana de deportes náuticos "Yacht Imperial Club".

Dicho velero salió de Las Palmas el domingo, a las siete y media de la tarde, invirtiendo en la travesía 12 horas.

El "Bora IV" realiza un crucero deportivo.

Salió de Lübeck, siguiendo la costa y visitando numerosos puertos hasta llegar a Brest, donde se detuvo una corta temporada.

De allí se dirigió a España, habiendo hecho escala en unos 30 puertos españoles, entre ellos en los de San Sebastián, Santander, Gijón, Pasajes, Vigo, etc.

En Santander el señor Werkmeister saludó al general Primo de Rivera.

El "Bora IV" permanecerá algunos días en este puerto, siguiendo luego viaje a la Madera y Palma de Mallorca.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Información militar

Los ascensos del mes

Durante el mes de Agosto último se han producido en los diferentes Cuerpos del Ejército los siguientes ascensos:

En la Guardia civil: Dos tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes y tres tenientes; y en la escuela de Reserva, tres alféreces y un alférez de nuevo ingreso.

En Infantería: Cinco coroneles, ocho tenientes coroneles; y en la escuela de Reserva, un comandante, 5 capitanes y ocho tenientes.

En Caballería: Un teniente coronel, dos comandantes y tres capitanes; y en la escuela de Reserva, un teniente y un alférez.

En Ingenieros: Un capitán de la escuela de Reserva.

En Intendencia: Un coronel, un teniente coronel, dos comandantes y tres capitanes.

En Intervención: Un comisario de primera y otro comisario de segunda.

En Sanidad: Un coronel médico, un comandante médico, un comandante veterinario, cinco veterinarios de primera y cuatro de segunda.

CASAS CENTRICAS GRANDES Y PEQUEÑAS, se venden.—Informes: Valentín Sanz número 41, de once a una.

Ecós de sociedad

Viajes

Ha llegado de San Sebastián de la Gomera, el abogado y notario de aquella ciudad nuestro distinguido amigo particular don Santiago Pérez Izquierdo.

—De Las Palmas ha regresado nuestro estimado compañero en la Prensa y amigo particular don Andrés de Las Casas.

—La joven y culta catedrática de Francés del Instituto de El Ferrol, señorita Concepción Francés, regresará el próximo sábado a la Península, después de haber pasado una temporada al lado de sus padres los directores de las Escuelas Normales de la vecina ciudad de La Laguna.

—De su viaje a la Península y al Extranjero ha regresado don Otto Kraus, director-gerente de nuestro estimado colega "La Provincia", de Las Palmas.

—Se encuentra en esta capital el sub-oficial de la Sección Clasificadora de Gran Canaria, don Facundo Fernández y Fernández.

—De Las Palmas ha regresado nuestro compañero, el periodista don Andrés de las Casas y Casaseca.

—En unión de su esposa, doña Amelia Abreu Grach, marcha esta noche a La Palma, el propietario don Tomás Lorenzo Mendoza.

—En el trasatlántico alemán "Antonio Delfino", que el día 15 hará escala en este puerto, se embarcará para la Península el concejal de este Ayuntamiento, nuestro distinguido amigo particular don Maximiliano Díaz Navarro.

—Han hecho viaje para Santa Cruz de la Palma, el catedrático de la Universidad de Barcelona don Blas Pérez González y el arquitecto don Pelayo López y Martín-Romero.

—De la Península ha regresado doña Carmen de Lara y Mesa.

—En unión de su señora esposa ha llegado de Las Palmas el director de aquella Escuela de Comercio, don Felipe de la Nuez Aguilar.

—Ha llegado a Las Palmas, procedente de Madrid, el catedrático de la Universidad Central don Luis Millares Carló.

—De Madrid han llegado los ingenieros don Lorenzo Alonso y don Luis Pancorbo.

—Ha hecho viaje a Buenos Aires la señora doña Angeles Domínguez Ballester.

Enfermos

En esta capital se encuentra enfermo el alférez de Navío don Aquiles Vial.

Bodas

El domingo último se celebró en Granadilla de Abona, en el domicilio de nuestro querido amigo y culto colaborador don Blas Batista Pérez, el enlace matrimonial de su simpática hija Laura Batista Rojas con el joven comerciante don Antonio García Díaz.

Bendijo la unión el primo de la novia, don Juan Batista Fuentes, digno Arcipreste de esta capital y párroco de San Francisco.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Blas Batista y doña Norberta García de Gómez.

La boda se celebró entre la intimidad, siendo espléndidamente obsequiados todos los invitados con pastas, vinos y licores.

Desearnos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

—En Santa Ursula se ha verificado el enlace matrimonial de la simpática señorita Mariana Correa, con el apreciable joven don Antonio García.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de aquel pueblo don Domingo Hernández; siendo apadrinados por don Daniel Alfonso y su señora esposa, doña Charo Correa, tía de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Domingo López y don José Correa; y por parte del novio, don Ismael Afonso.

Los desearnos felicidades.

—Ha sido pedida en esta capital la mano de la señorita Otilia Monteseinos para el joven don Jacinto Cabrera Domínguez.

—Se ha celebrado en la parroquia de la villa de Güimar el enlace matrimonial de la simpática señorita Rosario Delgado Jorge, con el joven don José Manuel Marrero.

El digno párroco de la parroquia Matriz de la Concepción, de La Laguna, don Maximiliano Darías Monteseinos, bendijo la unión.

Los contrayentes fueron apadrinados por el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna y rector del Seminario, don Juan E. Pérez y por la señorita Angustias Beltrán representados en la ceremonia nupcial por el párroco de Güimar, don Domingo Pérez Cáceres, y por la hermana de la desposada, doña Justa Delgado de Flores.

El acta matrimonial lo firmaron: por parte de la novia, los jóvenes don Valentín González Afonso y don Miguel Fuentes; y por parte del novio, el comandante del puesto de la Guardia Civil, don Samuel Sánchez Verdejo, y don Manuel Sanabria Gómez.

La boda se celebró en familia, por el reciente luto del novio.

Al nuevo matrimonio le deseamos muchas felicidades.

Actos religiosos y profanos

Las populares fiestas del Santísimo Cristo de La Laguna

Día 12, miércoles

A las nueve de la mañana, consagración de los niños de Tenerife al Santísimo Cristo de La Laguna, que consistirá en una Misa y Comunión general, con plática del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, a la que asistirá la P. R. y V. Esclavitud y todos los niños de los Colegios de Tenerife.

Terminada la ceremonia religiosa se obsequiará a los niños con un desayuno en la Alameda del Adelantado, servido por los esclavos del Santísimo Cristo.

A las cinco de la tarde, fiesta infantil en la plaza de San Francisco con gran profusión de fuegos japoneses y elevación de globos aerostáticos.

A las ocho de la noche, cuarto día del Quinario en la Santa Iglesia Catedral, estando el sermón a cargo del M. I. Magistral don Heraclio Sánchez Rodríguez.

A las diez de la noche, gran solemnidad literaria, organizada por el Ateneo de La Laguna, en la que ac-

ludrá de Mantenedor el Excmo. señor don Angel Ossorio y Gallardo.

Día 13, jueves

A las cinco de la tarde, gran carrera de sortijas a caballo en la plaza de San Francisco, con asistencia exclusiva de las amazonas y jinetes previamente invitados, que se disputarán cintas pintadas y bordadas por distinguidas señoras. Habrá, además, un premio extraordinario consistente en una valiosa sortija donada por la Junta de Gobierno de la P. R. y V. Esclavitud.

A las ocho de la noche, último día del Quinario en la Santa Iglesia Catedral, ocupando la cátedra sagrada el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

A las diez de la noche, verbena de la Vispera en la plaza de San Francisco, la que terminará a las doce con un gran concurso de fuegos de artificio, en el que tomarán parte los más prestigiosos pirotécnicos de la isla.

Plancha "DIAMONT" de autocalefacción



Ahorra tiempo y trabajo.—Quema petróleo o gasolina. Consume 5 céntimos en una hora de planchado. Se venden garantizadas en la Drogería ESPINOSA. Plaza de la Constitución. Santa Cruz de Tenerife. PRECIOS ESPECIALES PARA REVENDADORES.

Colegio del Corazón de María
DIRIGIDO POR PADRES MISIONEROS

Han comenzado ya de nuevo sus clases de primera enseñanza los Padres Misioneros del Corazón de María. Son cuatro las clases que dirigen: Párvulos, Sub-Elemental, Elemental y Superior. Se dan también clases de adorno, preparación para el ingreso en el Bachillerato, Francés, Gimnasia y Mecanografía. Se dispone de locales amplios, bien ventilados y en calle céntrica de la ciudad. El personal docente nada deja que desear si se atiende a los años que lleva de experiencia, a los incontables alumnos que por las clases han pasado y a la reputación bien merecida que en los años de profesorado han sabido conquistarse. Por todo ello, no podemos menos de recomendar con toda eficacia este Colegio, bien persuadidos de que llenará indudablemente los deseos y esperanzas aun de los más pesimistas y desalentadizos.

Las horas para la admisión de nuevos alumnos son:
Por la mañana, de 9 a 12; por la tarde, de 3 a 7.

Instituto para la cura del cáncer y tumores

ANEXO AL SANATORIO de J. RODRIGUEZ LOPEZ—Cirujano Radiólogo Plaza 25 de Julio núm. 4
RADIUM en grandes cantidades para cáncer de matriz, piel, labio, etc. etc.
RADIOTERAPIA PROFUNDA con aparatos de 250.000 voltios para completar la destrucción del radium sobre el cáncer y para la cura de fibromas, hipertrofia prostática, ciática, etc. etc.
Consulta todos los días: De 11 a 2 y de 3 y media a 4 y media.

FABRICA DE GAS
COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa "HOLMEIDE Y RYHOPE", destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.
VENTA LIBRE PARA TODOS LOS PUEBLOS DE LA ISLA, A Pesetas 80
la tonelada en Fábrica, o sea 22 quintales.
NOTA.—A nuestros clientes les venderemos preferentemente nuestro cok en todo tiempo, aun cuando por escasez o carestía no sea posible importarlo del extranjero.
Pedidos: dirigirlos a la misma Fábrica. Teléfono núm. 183.
Despacho: todos los días hábiles.

Vida judicial

Sumarios

El Juzgado de Instrucción de la Gomera instruye sumario por denuncia presentada contra César Navarro, vecino de Las Palmas, con residencia accidental en Hermigua, por disparo de arma de fuego y tenencia ilícita de armas.

—El Juzgado municipal de Vilaflor participa practicar primeras diligencias por incendio en el punto denominado Los Llanos, en un corral donde Tomás Moreno Delgado encerraba unas cabras, resultando cuatro reses muertas.

El juicio de ayer

El fiscal, en la causa que se había señalado para el juicio oral de ayer, presentó escrito solicitando que la jurisdicción ordinaria se inhiba en favor de la jurisdicción de Guerra del conocimiento de dicha causa.

La línea frutera Pinillos

Llegada del vapor "Duero"

En la mañana de ayer fondó en nuestro puerto el magnífico vapor "Duero" perteneciente a la Línea frutera de Pinillos, cuyo buque procede de Cádiz y se ha destinado provisionalmente a este servicio en tanto se termina la construcción de otro motor gemelo al "Ebro" y al "Siti" cuya quilla ha sido ya puesta en los astilleros de la Euskalduna.

Manda este buque el experto capitán de la marina mercante don Marlin Bermeozolo, y ha realizado el viaje de Cádiz a este puerto en 48 horas. Su desplazamiento neto es de 1326 toneladas y tiene una marcha normal de 14 millas; ha sido perfectamente acondicionado para el transporte de frutos, teniendo los entrepuentes y bodegas espléndidamente ventiladas con 16 ventiladores de las más amplias dimensiones y de perfecta distribución.

Este buque, difícilmente superado por ningún otro de los de su clase destinado a este servicio, saldrá mañana jueves, directamente para Barcelona y Marsella una vez efectuadas sus operaciones atracado al dique de nuestro puerto.

El itinerario fijado para este buque en sucesivas expediciones es el de Canarias, Barcelona, Marsella y Génova.

La mejor protección para la instalación eléctrica de su casa (especialmente cuando usted tenga que ausentarse por algún tiempo) la constituye el INTERRUPTOR AUTOMÁTICO SIEMENS, que hace las veces de cortacircuito y desconectador principal, interrumpiendo la corriente instantáneamente al producirse alguna anomalía en la instalación y alejando así el peligro de incendio. Consúltelo con su instalador, el que se lo colocará por un precio módico. Casa SIEMENS.—San José, 13.

Notas tristes

Fallecidos en esta isla

Ha dejado de existir en esta capital, a la avanzada edad de 97 años nuestro respetable vecino don Francisco Mandillo Pichardo, funcionario municipal de esta capital jubilado, siendo su muerte muy sentida entre sus numerosas amistades.

Nuestro sentido pésame a toda la familia del finado.

Fallecidos en la provincia

En Santa Cruz de la Palma ha fallecido doña Casilda San Fiel, viuda de Martín.—E. P. D.

Fallecidos en las islas

En Las Palmas ha fallecido don Pedro López Anaga.—E. P. D.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

El Consejo de Administración de este Establecimiento benéfico, de conformidad con las facultades que concede el Reglamento, acordó la amortización total de las acciones; en su virtud los señores accionistas pueden presentarse a cobrar el importe de las mismas todos los días laborables de 9 a 12.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Incendio en el exconvento de Tacoronte

En una accesorio del exconvento de Tacoronte, se produjo el domingo último, serían aproximadamente las dos de la tarde, un incendio que afortunadamente no revistió mayor importancia.

El incendio se originó en el citadillo local por haberse inflamado alguna cantidad de fuegos artificiales que allí estaban depositados, los que se reservaban para la fiesta de la Milagrosa, cuya celebración se suspendió para después de la del Cristo de dicho pueblo.

Entre el vecindario se produjo la natural alarma, debido a las detonaciones de los fuegos.
Con la intervención de numerosos

vecinos se logró sofocar rápidamente el incendio, sin la cual hubiera adquirido mayor importancia.

También los vecinos sacaron la Imagen del Cristo, que se hallaba instalada en el referido local.

Incendio en el monte de Granadilla
El alcalde de Granadilla comunicó al gobernador civil con fecha 10 del actual lo siguiente:

"Participo respetuosamente esta villa y sitio denominado Juana Dana, de este monte, se declaró un incendio, el que continuó hasta la fecha a pesar de trabajos Guardia civil vecindario para extinguirlo, abarcando una extensión grande del mismo sin que hasta hoy se tenga conocimiento de haber ocurrido desgracias personales ni de las causas que originaron el fuego".

También la Guardia civil de Granadilla comunica lo siguiente:

"Monte del Estado propios de esta villa produjese incendio día 9 extinguido últimas horas ayer reproduciéndose tarde hoy día 14. Salgo para este punto Somatenes y vecinos esta villa lograr completa extinción."

A TISO A LAS SESOIAS

La Consetería Prat ha quedado trasladada a la calle Pérez Galdós número 2, inaugurando su nuevo local con los modelos más elegantes de corsés, fajas, corsets y sostenes que acaba de recibir de París y Londres.

Ayuntamiento

De Quintas

Para enterarle de asuntos importantes que le interesa se desea la presentación del mozo del cupo de esta capital y reemplazo de 1923 llamado Pedro Marcelino Morales conocido por Pedro Morales e hijo de Flora que nació en la calle de Santa Isabel.

En La Laguna

Parque Victoria

Para hoy

Hoy, "día galante" estreno de la extraordinaria película en siete partes "El círculo de la moda" interpretada por la famosa estrella Mae Murray.

Sobres para tarjetas, cartas, volantes, oficios, comerciales, americanos, para muestras, valores declarados, partes de boda, etc el surtido que tiene "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

Del Comité Provincial de Unión Patriótica

SE ADVIERTE A LAS PERSONAS QUE DESEEN AFILIARSE A LA UNIÓN PATRIÓICA, QUE PUEDEN HACERLO HASTA EL DIA 9 DEL PROXIMO MES DE SEPTIEMBRE POR MEDIO DE CARTA O TARJETA DIRIGIDA A SU PRESIDENTE, EN EL EXCMO. CABILDO INSULAR DE TENERIFE, O A LA SECRETARIA DE DICHO COMITE EN LA MANCOMUNIDAD PROVINCIAL.

¿ CALLOS ?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, oios de gallo y juanetes el patentado LINGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, 2 ptas. FARMACIA PLURETO.—Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Isidro Babelo Pérez, de 49 años, domiciliado en el Sauzal. Asistido de una herida producida con instrumento punzante en el dedo medio de la mano izquierda. Leve, salvo complicaciones.

José González, de 20 años, domiciliado en el Fielato de Los Melones. Asistido de erosiones en las regiones frontal y nasal.

Angel Correa, de 8 años, domiciliado en la calle de Santa Isabel número 56. Asistido de una herida contusa en la región superciliar izquierda. Leve.

José Pérez, de 22 años, domiciliado en la calle de la Consolación número 37. Asistido de una herida producida con instrumento punzante en el dedo pulgar de la mano derecha. Leve.

Juan Santana, de 30 años, domiciliado en la calle Isla de la Gomera. Asistido de una contusión en la cadera y erosiones en la cara y contusiones en la oreja izquierda con sección del cartilago auricular. Leve, salvo complicaciones.

Servicio de guardia

En este Establecimiento presta hoy servicio el siguiente personal facultativo:

Médico, don Miguel Mascareño. Practicante, don Juan González Morin.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

La Lotería Nacional

El sorteo de ayer.—Los primeros premios

Madrid 11 12'10.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en esta corte, han obtenido los primeros premios los siguientes números:

- Primer premio El número 33.064, en Almería. Segundo premio El número 19.132, en Madrid. Tercer premio El número 13.852, en Algeciras. Cuartos premios También fueron favorecidos por la suerte los números 17.730, 10.827, 15.777, 7.359, 11.458, 16.121, 5.056, 22.488, 26.822 y 16.053.

Los viajes del marqués de Estella

Regresa a Madrid Madrid 11 2'30.—Dicen de San Sebastián que esta noche hizo viaje el marqués de Estella con dirección a Madrid. En la estación fué despedido por las autoridades y numeroso público.

La emigración en Italia

En lo sucesivo quedará prohibida Roma. En una nota oficiosa facilitada por el Ministerio de Negocios Extranjeros concerniente a los datos estadísticos de la emigración italiana, se ponen de manifiesto los primeros efectos producidos por la política que tiende a que permanezcan dentro del país todos los recursos étnicos del mismo.

De lo manifestado en esa nota resulta que en lo sucesivo quedará prohibida la emigración, si bien el Gobierno permitirá que las familias de los italianos ya residentes en el Extranjero vayan a reunirse con ellos, a condición de que, bajo la denominación de familia, se entienda única y exclusivamente a los parientes inmediatos. El documento hace resaltar que la llamada emigración permanente está ya en vías de desaparecer. En cuanto a la llamada temporal o zolndrina, el Gobierno la considera ventajosa para la economía nacional y, por lo tanto, no se le pondrán trabas.

Parque Recreativo

Para hoy En la función de las ocho y media, estreno de la película en cinco partes "Treinta días", interpretada por el conocido actor Wallace Reid. A las diez, estreno de la película española en cinco partes "La Reina Mora", y la cinta cómica en dos partes "Amor y charleston". A las nueve y media, la película en siete partes "Flor del Desierto" de la Casa Artistas Asociados, interpretada por los conocidos actores Ronald Colman y Vilma Banky.

SE ALQUILA

En la calle general Gutiérrez número 16, (antes Caleta), un piso que se acaba de reformar completamente independiente, con cuatro dormitorios muy amplios, con mucha luz y muy ventilados; cuarto de baño, cuarto para la sirvienta, sala, comedor, cocina, etc.—No tiene ninguna habitación interior.—Instalación completa de luz eléctrica y gas. Razón: Lázaro Hlada, pasaje sitja número 6, de 12 a 4 y de 6 a 8 (h. o.), o Santo Domingo 18 de 10 a 12 y de 2 a 4 (h. o.)

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Los poseedores de inmensas fortunas

En Inglaterra hay 562 millonarios Londres.—La fortuna de 10 millones de libras esterlinas (algo más de 200 millones de pesetas) que ha dejado a su muerte sir George Wills, ha hecho recordar a los periódicos el gran aumento de riqueza que se ha operado en la Gran Bretaña en los últimos años. Según las últimas estadísticas oficiales de las oficinas de contribuciones, al principio de este año existían en Inglaterra 562 millonarios. En 1906 solamente había 49.

La Sociedad de Naciones

España, elegida miembro de la misma Madrid 11 2'30.—Según comunican de Ginebra, en la sesión celebrada hoy por la Sociedad de Naciones, fué elegida España como miembro de la misma por espacio de tres años. Agregan que el resultado de la votación fué acogido con grandes aplausos por el Consejo. Además, el delegado señor Franco, en nombre de las Repúblicas americanas, felicitó por dicha proclamación a nuestro embajador en París, señor Quiñones de León. Dicho diplomático español agradeció el acuerdo de la Asamblea.

Fiesta religiosa También anuncian de Ginebra que se celebró con gran solemnidad la fiesta religiosa en la Sociedad de Naciones. Al acto asistió numerosísima concurrencia. El sabido dominico Padre Urbano, pronunció un elocuente discurso, siendo felicitado por varias personalidades políticas mundiales.

Del Gobierno

El marqués de Estella en Madrid Madrid 11 17'30.—Procedente de San Sebastián llegó a esta corte el marqués de Estella. Fué recibido por el Gobierno, autoridades y otras personas.

Invitación a los generales del Directorio El marqués de Estella ha invitado a los generales que formaron parte del Directorio militar, para que presencien con el Gobierno, desde los balcones del nuevo Ministerio de Instrucción Pública, el desfile de la manifestación que se celebrará el 13 de Septiembre, para conmemorar el golpe de Estado.

El 13 de Septiembre en Madrid Se calcula que para asistir a los actos que se celebrarán el 13 del actual, para conmemorar el quinto aniversario del actual régimen, vendrán a Madrid 130 mil personas. Por ello se ha dispuesto se habiliten el Palacio del Hielo, Ministerio de Marina y el Palacio de las Exposiciones del Retiro, donde se colocarán camas para los forasteros.

Un banquete organizado por las Uniones Patrióticas Los Comités de Uniones Patrióticas obsequiarán el jueves con un banquete.

Cinema Victoria

El programa de hoy A las ocho y cuarto, la interesante película en cuatro partes "Grandes cacerías en el Africa Oriental", y estreno de la divertida película en dos partes "Tomasín cobrador". A las diez y cuarto, "función gala", con el estreno de la extraordinaria película en siete partes titulada "Cuando los hombres aman".

quele al Gobierno y a los generales del Directorio Militar.

El profesorado de las Academias militares

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta una disposición reorganizadora la plantilla de profesorado en las Academias militares.

El viaje del marqués de Estella a Canarias

Se anuncia que será probable que el marqués de Estella haga viaje a Canarias en el próximo mes de Octubre, para visitar dichas islas.

Varias noticias

El Congreso de Pesca Madrid 11 2'30.—De San Sebastián comunican que continúa en sus deliberaciones el Congreso de Pesca.

Clausura del Congreso Eucarístico

Se reciben despachos de Sidney dando cuenta de haberse clausurado el Congreso Eucarístico, revisiendo gran solemnidad.

Añaden que la procesión fué un acto grandioso. Dicen por último que el delegado Pontificio, Cardenal Gerretti, dió la bendición a los fieles con el Santísimo.

Después se clausuró el Congreso. Doce casas destruidas por un incendio

Madrid 11 18'30.—De Burgos comunican que en el pueblo de Cascajares se declaró un violento incendio.

Agregan que el siniestro adquirió grandes proporciones desde los primeros momentos, propagándose a otros edificios.

Quedaron destruidas doce casas. También resultó carbonizada una anciana.

Niños que mueren abrazados por las llamas

Igualmente anuncian de Burgos que en el pueblo de Lerma murieron dos niños abrazados por las llamas. Estos dormían en una habitación solos, por haber salido su madre, teniendo la desgracia de que se le prendiera fuego a las ropas.

Una pared que se hunde

De Villarrubia (Ciudad Real) expresan que se hundió una pared, resultando un muerto y tres heridos graves.

Contrabando de tabaco

Expresan de Málaga que frente al puerto de Torregorda, un barco de la Tabacalera apresó a un laúd contrabandista.

Este llevaba un cargamento de 46 quintales de tabaco. Fueron detenidos cuatro tripulantes.

Entierro de las víctimas de un accidente automovilista

Gonuncian de Milán que se ha verificado el entierro de las víctimas de ayer, que ocasionó el automóvil que al despistarse se lanzó contra el público.

Añaden que el acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Unión Patriótica

El jefe de Unión Patriótica ha recibido los distintivos para señoras y caballeros.

Desde el 15 del actual se podrán proveer de ellos los afiliados, en las Oficinas del Gabildo Insular de las 14 a las 16.

Actualidades

Correspondencia de la Península En las primeras horas de mañana, jueves, se recibirá correspondencia de la Península por el vapor correo "Poeta Arolas", que zarpará el próximo viernes, a las seis de la tarde, para Cádiz y Barcelona.

asistiendo las autoridades y numeroso público.

Para batir un record aéreo

Del aerodromo de Bourgel han salido los aviadores franceses Favreau y Marmier, emprendiendo un vuelo para batir un record en circuito cerrado.

Automóvil que atropella a un grupo de soldados

De Versalles llegan noticias dando cuenta de una catástrofe automovilista.

Dicen que a un automóvil que llevaba una velocidad de 100 kilómetros por hora, se le estalló un neumático.

A consecuencia del accidente perdió la dirección, precipitándose sobre un grupo de soldados que regresaban al cuartel.

Estos, que ascendían a 49, resultaron con heridas graves. Canoa que se hunde

Informan de Copenhague, que una canoa ocupada por los aviadores Hassel y Gramer, se hundió, logrando salvarse dichos ocupantes.

Viaje aéreo Milán-Nueva York De Milán comunican que los aviadores polacos Koisz y Mavalozin, preparan un vuelo de Milán a Nueva York.

Agregan que dicho viaje aéreo lo costea un polaco residente en América.

El viaje de S. M. el Rey a Suecia

Una cacería Madrid 11 18'30.—Según se nos informa, S. M. el Rey, después de su visita a Suecia, marchará a Escocia, con objeto de tomar parte en una cacería organizada en su honor.

De Cataluña

Detención de periodistas Madrid 11 18'30.—Se reciben noticias de Barcelona diciendo que los periodistas han pedido la libertad de sus compañeros detenidos ayer.

Entre los detenidos, que ascienden a 66, figura el director de "El Progreso", señor Vinaixa; el de "Aurore", señor Gullot y Sanblancat; Roure Borja.

También dicen que según parece se trataba de perturbar los actos que habían de celebrarse en honor del Gobierno.

La vuelta ciclista a Cataluña También expresan de la ciudad condal que se ha celebrado la prueba de la vuelta ciclista a Cataluña en el recorrido de Tárrega a Puigcaldá.

Llegó en primer lugar, batiendo el recorrido de 170 kilómetros, el corredor italiano Pozzio, siguiendo Riera y Canardo.

Diversas noticias del Extranjero

Los "comitadjis" búlgaros en territorio macedónico Atenas.—Una partida de "comitadjis" búlgaros penetró en territorio macedonio, entablado combate con la guardia de la frontera.

Rechazada al poco tiempo, la partida volvió a internarse en territorio búlgaro.

Descubrimiento de documentos sobre Tolstói Moscú.—En los archivos de la Universidad de Tiflis se han hallado documentos preciosísimos sobre la estancia de Tolstói en el Cáucaso.

Estos materiales se publicarán en un volumen que prepara la Universidad del Cáucaso para el centenario del Tolstói.

Se ha encontrado, además, en los archivos de falta, la correspondencia de la policía local con el ministro de Justicia referente a la estancia del gran escritor ruso en dicha ciudad el año 1902.

Los paisanos en unas maniobras militares París.—Comunican de Moscú que el supuesto táctico de las grandes maniobras que se celebrarán a principios del mes que viene en Ucrania será el intento por un partido enemigo procedentes del este de apoderarse de Kiev y atravesar el Dnieper.

Se utilizarán aeroplanos por ambas partes, y se añade que la población civil "desempeñará su papel".

Las tarifas aduaneras en Checoslovaquia Praga.—En la sesión que ha de celebrarse en el próximo mes de Octubre el Comité económico de la Sociedad de Naciones se tratará de la cuestión relativa a una baja colectiva de las tarifas aduaneras.

El informe sobre los cueros ha sido confiado al delegado checoslovaco ministro señor Dvoracek.

Las maniobras en Renania Colonia.—Las maniobras de la caballería francesa en Renania se verificarán del 13 al 18 del actual mes de

Septiembre, en la región situada al oeste de Eiffel.

El comisario del Reich en las regiones ocupadas ha rogado a la comisión regañada interalada que adopte todas las medidas necesarias para garantizar la seguridad y protección de la población del país.

Policías políglotas en París

París.—El prefecto de Policía, señor Chaippe en vista de los resultados satisfactorios que ha producido el conocimiento del idioma inglés por cierto número de policías parisenses, se propone establecer clases para que otros grupos de agentes aprendan las lenguas alemana, italiana y española.

La herencia del señor Scouloudis Atenas.—La fortuna del señor Scouloudis exprimer ministro griego, que falleció a los noventa años de edad, víctima de la epidemia rotavale en Grecia, ascendiendo a mil millones de dracmas (setenta y cinco millones de pesetas, próximamente).

En su testamento lega a la nación helénica su famosa colección de pinturas, entre las que figura el célebre cuadro de "San Francisco", pintado por el Greco.

Parlamentarios polacos a Yugoslavia Belgrado.—En la segunda quincena del presente mes llegará a esta capital un grupo de parlamentarios polacos, compuesto de más de cien miembros.

Los parlamentarios polacos devuelven la visita que los diputados yugoslavos hicieron a Polonia en 1920. El presidente de la Suptehina está preparando el programa para recibirlos.

Detención del ex fascista César Rossi Borna.—La Agencia Telegráfica Suiza dice que la Policía italiana ha detenido en Compiona a César Rossi, que, como se sabe, fué uno de los fundadores del fascismo.

Está complicado según se cree, en el asunto Mateotti. Rossi había sido ya detenido hace algún tiempo; pero fué puesto en li-

El hermoso trasatlántico alemán "Antonio Delfino"

de 15.000 toneladas, saldrá de este puerto el día 15 de Septiembre con destino a Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo admitiendo pasajeros en PRIMERA y TERCERA clase.

Para más informes dirigirse a su agente en esta plaza JACOB AHLERS Marina núm. 31. Teléfono núm. 1140.

SOPAS MAGGI

El empleo únicamente de materias escogidas y el más esmerado cuidado en la fabricación, garantizan la excelente calidad de las SOPAS MAGGI en pastillas.

Una buena maquinilla En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada La Zurcidora Mecánica, que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos efecamente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que pareciera de arroyo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. La Zurcidora Mecánica, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite La Zurcidora Mecánica, libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal. Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad GACETA DE TENERIFE.

SE ALQUILAN tres espacios baratos en la calle de Lucas Fernández Navarro. Razón: San Felipe Nery 3.

Más de cien modelos diferentes de tintores de cristal, desde 1 peseta. "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

Salve usted sus ojos

TODOS precisamos de la vista y debemos vigilar para tenerla sana. Si tenéis moscas volantes delante de los ojos, si lacriman, si los párpados son rojos, hinchados, legñosos, si la vista se cansa, si sois miope o presbita, es indispensable recurrir en seguida al IRIDAL, colirio científica mente preparado, que os proporcione un resultado inmediato

en todos los casos graves, y más, os permitirá de dejar los lentes. El IRIDAL es al mismo tiempo analéptico, tónico, descongestionante del ojo y sus anexos.

El IRIDAL realiza una acción curativa y preventiva en las conjuntivitis, oftalmías, blafaritis, glaucomas, tracomas, como para contrarrestar la catarata.

Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Roma. De venta en todas las farmacias a pesetas 6.

Pedir el folleto gratuito "Vulgarización Científica", que se remite a petición dirigida a don José María Segura Adell, Pérez Galdós, 1.—Santa Cruz de Tenerife.

Representante: G. DE FIGUEROA

Apartado núm. 149. Santa Cruz de Tenerife.



Representante: G. DE FIGUEROA Apartado núm. 149. Santa Cruz de Tenerife.

LLEGADA DE VAPORES



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Septiembre de 1928

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
ATTO Hamburg-Bremer Afrika Linie	4	Las Palmas, Seconde, Isabel y San Carlos de Fernando Poó, Bata, Benito, Kogo y Mossamedes.
BILBAO Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei HENNER.	7	Hamburg y Bremen.
Hamburg-Bremer Afrika Linie WAHEHE	10	Las Palmas, Freetown, Secondee, Accra y Sapele.
Woermann-Linie A. G. ANTONIO DELFINO	13	Las Palmas, Secondee, Lagos, Victoria y Duala.
Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft AUG. SCHULTZE	15	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei ESTE	21	Hamburg y Bremen.
Woermann-Linie A. G. WIGBERT	21	Las Palmas, Bissao, Conakry y Liberia.
Hamburg-Bremer Afrika Linie USSUKUMA	26	Las Palmas, Secondee, Accra, Lagos, Santa Isabel de Fernando Poó y Duala.

OPICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536. CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Septiembre de 1928

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
MONTEVIDEO	26	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA	15	Cádiz y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELCANO	15	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba y Habana.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.



Compañía TRASMEDITERRANEA - Barcelona

Servicios para el mes de Septiembre de 1928.

ENTRADAS		SALIDAS	
DIA	Nombre del Vapor	Día. Hrs	DESTINO
6	VICENTE PUCHOL	2-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
8	TEIDE	7-10 h.	Para Cádiz y Barcelona.
	FLORINDA	9-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
13	POETA AROLAS	14-18 h.	Para Cádiz y Barcelona.
15	VICENTE PUCHOL	16-24 h.	Para Las Palmas, Arrecife, Cádiz y Sevilla.
20	INFANTA BEATRIZ	21-10 h.	Para Cádiz y Barcelona.
22	ESCOLANO	23-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz, Vigo, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
27	TEIDE	28-18 h.	Para S. C. de la Palma, Cádiz y Barcelona.
28	VICENTE PUCHOL	30-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida. Para mayor facilidad de los Sres. Viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y, avisando con 8 días de anticipación, se les tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz. Solamente se admitirán para embarque los pasajeros que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y carga que estén al costado del buque a las 4 de la tarde, para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque. Para toda clase de informes dirijirse a su Agente: MANUEL CRUZ.—San José núm. 10.



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido semanal y Ajo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS - PENINSULA - MARSELLA - GENOVA

SALIDAS DE TENERIFE TODOS LOS JUEVES

Servicio del mes de Septiembre de 1928.

Jueves Día 7	M/B «SIL»	Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves Día 13	V/ «DIERO»	Para Barcelona y Marsella.
Jueves Día 20	M/B «EBRO»	Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves Día 27	M/B «SIL»	Para Cádiz, Barcelona y Marsella.

NOTA.—Estos buques tiene habilitado especialmente el entrepuente-cajuela para el transporte perfecto de frutas de canchales. Las operaciones de carga comenzarán los Miércoles de cada semana, continuando los Jueves hasta las seis de la tarde en que terminarán totalmente por ser correo oficiales que tienen fijada su hora de salida. Los despachos para el embarque podrán presentarse en la Casa Consignataria hasta las doce del Jueves, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las 6 de la tarde del referido día. Se admitirá fruta para los principales puertos del Cantábrico con trasbordo en Cádiz a las magníficas cubiertas de buques de alto bordo, e igualmente para los del Mediterráneo con trasbordo en Barcelona en los mismos días de llegada. Para la fruta destinada a Sevilla cuenta la Compañía con un buque especial que hace el recorrido Cádiz-Sevilla sin interrupción alguna, llegando el fruto que se embarque con aquel destino el mismo día.

PLETES REDUCIDOS.

ANTONIO LEDESMA, Agente - Oficinas: Candelaria 23.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE SEPTIEMBRE DE 1928

PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
1	«Aguila»	Liverpool.
4	«Andorinha»	«
8	«Alea»	«
15	«Avoceta»	«
18	«Arcoala»	«
22	«Alondra»	«
29	«Aguila»	«

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alforjados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool. Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono: 540.

Anunciad Vd. en este periódico

Fred Olsen & Co. OSLO

SERVICIO A LONDRES. = Salidas del mes de Septiembre de 1928

El magnífico vapor	SAN ANDRES	El día 5 para Londres.
El magnífico vapor	SAN MATEO	El día 12 para Londres.
El magnífico vapor	BUENAVISTA	El día 19 para Londres.
El magnífico vapor	SAN ANDRES	El día 26 para Londres.

SERVICIO A FRANCIA. = Salidas del mes de Septiembre de 1928

El magnífico vapor	BURGOS	El día 1 para Dieppe.
El magnífico vapor	SARDINIA	El día 8 para Dieppe.
El magnífico vapor	SAN CARLOS	El día 15 para Dieppe.
El magnífico vapor	BURGOS	El día 22 para Dieppe.
El magnífico vapor	SARDINIA	El día 29 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores Bure :: Sancho II :: Santa Ursula

Para informes: MARINA 12 - Teléfonos 529 y 514.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.

Salida del mes de Septiembre

Días	Nombre del vapor	Compañía
7	«Bilbao»	Compañía Oldenburguesa.
14	«Arucas»	Norddeutscher Lloyd.
21	«Agust Schultze»	Compañía Oldenburguesa.
28	«Orotava»	Norddeutscher Lloyd.

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei Norddeutscher Lloyd Servicio frutero

JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

ALUMBRADO ELECTRICO



Es indiscutible la superioridad del Alumbrado BOSCH con Dinamo de regulador.

Estación de servicio BOSCH LEONCIO ORAMAS

Marina 11. :: Santa Cruz de Tenerife.

¡MADRES!

La salvación de los niños en el período de la dentición es la verdadera Denticina Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Denticina Viuda de Pablo Fernández Izquierdo. Caja con 48 papeles, 150 pesetas. De venta en Farmacias y Droguerías.



Cerveza marca LA LLAVE de Beck y Co., es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza. Agente: JUAN P. ALONSO. - Imeldo Seris número 16.

PIANOS

«Bechstein»

AUTOPIANOS

«Cable» y «utopiano»

HARMONIUMS

«Mannborg»

ROLLOS de MUSICA

FONÓGRAFOS

«EDISON»

(El fonógrafo con alma)

«DECCA» portable

El más sonoro y atractivo.

DISCOS

Edison

La Voz de su Amo y otros.

MATERIAL FOTOGRAFICO

Hauff - Imperial - Illingworth's - Ilford

Se revela gratis el material comprado en esta Casa y se hace toda clase de trabajos de aficionados.

SANTIAGO CRUZ GÓMEZ

Sta. Cruz de Tenerife

San José núm. 27

Las Palmas

Triana núm. 105

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Acay, Alicante, Almería, Alcira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Exija, Bja de los caballeros, Eldea, Estreya, Ferrol, Figueras, Gao, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montori, Morril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Rorda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Melago, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zaira, Zaragoza.

= Banco Vitalicio de España =

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

47 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración

282.715.428'61 PESETAS

que importan los capitales de los seguros vida en vigor en 31 Diciembre 1926 son la mayor demostración de la confianza que inspira al público

143.186.325'40 PESETAS

pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía son la mejor prueba de su solvencia

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18 - BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta

Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el cajero y el Director gerente.

Los reintegros se efectuarán contra presentación de hojas de reintegro, de talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.

Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente.

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media. Calle de RUIZ DE PADRON, número 1.

Corviano Rodríguez López

OCULISTA

Canales 36 (alto Litografía Romero)

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 809

Fábrica del gas

SOLICITA casa con amplitud local para depósito en sitio céntrico, las ofertas a las oficinas, Regla 18.

NOVEDA

«La Zurcidora Mecánica»

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y MENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe

faltar en

ninguna

familia

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay tal catálogos.

PATENT MAGIC WEAVER

Arbau, 226.-Barcelona

COMUNIDAD DE ELEVACION DE AGUAS

«LOS GUANCHES»

Se vende una acción. Informarán en esta Imprenta.

BOCOVES, PIPAS, MEDIA y PIPAS Y CUARTEROLAS VARIAS, SE VENDEN (SAN PEDRO ALCANTARA, 6)

¡quisad solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material etc., dirijirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla 18, teléfono número 840.